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	Предмет
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	Класс
	1 А

	Авторы учебника
	 В. Г. Горецкий, В.А.Кирюшкин, Л.А.Виноградская, М.В.Бойкина

	Тема урока
	«Мягкий согласный звук [ч ҆ ], буквы Ч, ч»

	Тип урока
	Урок «открытия» новых знаний  

	Цель
	Познакомить обучащихся с согласным звуком [ч’], буквами Ч, ч,

	Задачи
	- Развивать фонематический слух, логическое мышление;
- учить находить новый звук в словах;
- формировать умение выполнять звуковой анализ слов;    
- совершенствовать навыки правильного чтения;
-  воспитывать интерес к чтению

	Формируемые УУД

	Предметные  УУД: сформировать представления детей о новом звуке [ч’], букве Ч, ч.
учить находить новый звук в словах.
Метапредметные УУД:
Познавательные: воспитывать познавательный интерес, интерес к чтению, навыки самостоятельной работы.
Коммуникативные: формировать умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.
Регулятивные: формировать внутреннюю позицию школьника на уровне положительного отношение к школе.
Личностные УУД: быть мотивированным к учебной деятельности; уметь сотрудничать с учителем и сверстниками.

	Методы обучения
	Наглядный, словесный, исследовательский, проблемно-поисковый.

	Формы организации познавательной деятельности учащихся
	Индивидуальная, групповая, фронтальная

	Образовательные ресурсы
	Учебник «Азбука»,  тетради по литературному чтению,  карточки, набор магнитных букв, значки «Солнышко — Тучка», методическое пособие для учителя

	Оборудование
	Интерактивная доска, классная доска, компьютер, проектор


Ход урока.
	№
п/п
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Мотивация к учебной деятельности
	- Здравствуйте, ребята!
     Долгожданный дан звонок,
Начинается урок,
Друг на друга посмотрите,
Улыбнитесь и садитесь.
- Желаю  всем  активной работы на уроке.
- Сегодня мы начинаем изучать вторую часть «Азбуки», примите мои поздравления.  Давайте подведем некоторые итоги.
- Посмотрите, ребята,  сколько букв мы уже изучили!     - Помогите Незнайке назвать все буквы правильно.
- На какие группы можно их разделить?
- Что вы знаете о гласных?
- Что вы знаете о согласных?
- А какие бывают гласные? Согласные?
	1. Планируют сотрудничество с учителем и сверстниками.
2. Настраиваются на дружеские отношения и взаимовыручку.
3. Называют изученные буквы
4. Делят буквы на группы, учатся работать в группе.
5. Отвечают на вопросы учителя

	2
	Постановка учебной проблемы.

	- С какой буквой мы работали на прошлом уроке?
- Какие звуки обозначает буква Г? (Буква Г обозначает два звука: согласный звонкий твердый парный звук [г], согласный звонкий мягкий парный звук [г’].)
- Сегодня мы будем знакомиться с новой буквой.
- Посмотрите на схемы и предположите, что это может означать?
- Итак, перед нами стоит задача выяснить, если согласные буквы, которые могут обозначать один звук.
	1. Отвечают на вопросы учителя по изученной теме.
2. Изучают схему, делятся своими предположениями.
3. Знакомятся с учебной проблемой и готовятся найти решение.

	3
	Знакомство с новым звуком.

	–Ребята, я предлагаю вам сыграть со мной игру «Я беру тебя с собой». В моём чемодане есть предметы, я буду их называть, а вы отгадайте по какому признаку я их туда собрала?
(Чебурашка, чашка, часы, чайник, черновик...)
- Они начинаются на [ч ҆ ]
-Молодцы, угадали. Тогда добавьте мне ещё предметы (чучело, черника, чай...)
- Ребята, а как вы думаете, почему эти предметы пожаловали к нам сегодня на урок?
 (Мы будем знакомиться с буквами Ч,ч )
	1.Играют в игру.
2. Знакомятся с новым звуком
3. Выделяют первый звук из слова
4. Учатся анализировать, правильно высказывать своё мнение.

	4
	 Определение темы урока. Постановка целей и задач.
	- Тема нашего урока «Мягкий согласный звук [ч ҆ ], буквы Ч, ч»
- Какие цели и задачи  поставим перед собой?
Познакомиться...
Учиться отличать...
Учиться читать...
	Формулируют с помощью учителя тему урока, его цели и задачи.


	5
	Выделение нового звука в словах
	Давайте посмотрим мультфильм.
-Посмотрите на картинку и найдите 7 слов со звуком
[ч ҆ ]
- Попробуем пропеть, протянуть  звук [ч ҆ ]
- Гласный он, или согласный? Как проходит воздух при произнесении звука [ч ҆ ]? Какие он встречает преграды?
- Звонкий, или глухой? Твердый, или мягкий? Парный, или непарный?
	1. Смотрят мультфильм
2. Находят на картинке слова со звуком [ч ҆ ]
3. Повторяют звук по образцу учителя, запоминают положение органов артикуляционного аппарата
4. Характеризуют звук : согласный, глухой, всегда мягкий

	6
	Физкультминутка
	«Четыре стихии». Это земля, вода, воздух, огонь. Если я скажу «Земля» - вы приседаете на корточки и дотрагиваетесь руками до пола.
Если я скажу «Вода» - вы вытягиваете руки вперед и совершаете плавательные движения.
Если скажу «Воздух» - вы поднимаетесь на носочки и поднимаете руки вверх.
Если я скажу «Огонь» - вы вращаете руками в локтевых суставах. Выполняем.
	Выполняют команды учителя

	7
	Звуко-буквенный анализ слов
	- Откройте учебник на странице 5.
· Посмотрите на схемы слов и картинки. 
(Анализ слов МЯЧ и РУЧКА)
-Произнесите слово, разделите на слоги, произнесите слог-слияние.
- Почему его так раскрасили?
- Назовите звук вне слияния. Какой он?
- В каком месте стоит этот звук?
- Сравните звуки в этих словах. Как они произносятся?
- Какой вывод можно сделать? (Согласный, всегда мягкий, глухой.)
	1. Отгадывают загадку
2 . Делают звуко-буквенный разбор слов МЯЧ и РУЧКА
3. Делают вывод


	8
	Знакомство с буквами Ч, ч
	-Звук [ч’] обозначается буквой ч. (Показать букву)
- На что похожа буква Ч?
Да, вы правильно решили,
Ч мы пишем, как четыре.
Только с цифрами, друзья,
Буквы путать нам нельзя!
- Откройте тетради для печатания. Напечатайте буквы Ч,ч.
	1. Знакомятся с новыми буквами
2. Печатают буквы в тетрадь

	9
	Знакомство с правилом
	- Прочитайте слоги-слияния.
- Какую особенность вы заметили?
- С какой гласной нет слогов слияния?
- Оказывается, давным-давно буква Ч поссорилась с буквами Я и Ю.  С тех пор ЧА и ЧУ пишутся только с А и У.
- Теперь мы должны знать это правило и применять его при письме.
	1. Читают слоги-слияния
2. Знакомятся с новым правилом
3. Читают правило в учебнике
4. Запоминают информацию

	10
	Работа с информацией

	- Прочитайте слова в столбиках. Какой звук встречается в словах?
- Рассмотрите иллюстрацию. Предположите, о чем пойдет речь в тексте? Прочитайте текст вслух по цепочке.
- Ответьте на вопросы:
- Какие бывают часы?
- Для чего человеку нужны часы?
- Почему часы должны показывать точное время?
- Прочитайте пословицу и объясните её значение «Делу  время, а потехе  час».
- Прочитайте загадку. Назовите отгадку.
- Как вы думаете, а были ли раньше часы?
- Какие бывают часы?
- Кто знает, где находятся самые главные часы и как они называются?
Показ презентации «Часы».
	1. Рассматривают иллюстрацию в учебнике
2.Читают текст, отвечают на вопросы.
3. Отвечают на вопросы учителя.
4. Знакомятся с пословицей, обясняют ее смысл.
5. Читают в учебнике загадку, отгадывают её.
6. Смотрят презентацию, знакомятся с разными видами часов


	11
	Рефлексия учебной деятельности
	- Что нового вы узнали сегодня на уроке?
- Почему буква «Ч» имеет домик только зеленого цвета?
- Какое открытие мы сегодня сделали? (ча пиши с буквой а, чу пиши с буквой у)
- Покажите с помощью карточки ваше настроение на уроке.
	1. Называют учебную задачу
2. Рассказывают об изученной  букве
3. Делятся своим открытием
4. Показывают  смайлик- настроение


